
2022 októberében felhívással fordultunk az egyesület tagjaihoz: „Mi volt az elmúlt hónapok legjobb  

élménye, felfedezése, ami a családfakutatásban ért?”  

A reagálók többsége igen röviden fogalmazott. Volt válaszadó, aki csupán egy „egysorost” küldött   

Íme egy történet, amelyhez hasonló bármelyik kutatóval megeshet. 

Amint bizonyára sokan, én is gyakran beírom a Google-ba a keresett nevet a családfakutatás során, hátha 

dob valami érdekeset az internet. Időről időre megteszem, sosem lehet tudni alapon.  

Így találtam rá egy ismert közszereplőre, akinek édesanyja a keresett családnevet viselte. Egyből írtam is neki. 

Eleinte tartózkodóan válaszolgatott, de idővel meggyőződött róla, hogy nem "celebvadász" vagyok. Sajnos 

nem sokat tudott az édesanyja apai családjáról, azt a keveset is nehezen szedte össze a kérdéseim alapján a 

még élő anyai nagynénjétől. Nagyon-nagyon kevés információ állt rendelkezésre, minden csak amolyan  

"családi legenda", "úgy emlékszem" adat volt, még a dédnagymama pontos neve (!) sem volt ismert.  

Elindultam az egyetlen érdemi szálon: a Mátrában lehetnek a családi gyökerek, mert mindig oda látogattak 

haza a dédszülők és később a nagyszülők is. Hetekig-hónapokig kutattam a nyomokat az Északi-középhegység 

települései között, és bár találtam valamit, hiányzott az összekötő kapocs, nem stimmeltek a főbb nevek.  

A sikertelenség után Pest felé fordultam, hogy a nagyjából belőtt időintervallumban megtaláljam a dédszülők 

házassági bejegyzését. Hiába néztem át azonban az esketési anyakönyveket a lakcímhez közel eső jó néhány 

kerületben, semmit nem találtam. Írtam a szóba jöhető plébániákra, de nem kaptam választ. Így aztán nehéz 

szívvel ugyan, de átmenetileg ejtettem az ügyet. 

Ha épp aktívan nem is kutatok, havonta-kéthavonta végig szoktam futtatni a MACSE és az FS keresőjében is 

a neveket, hátha vannak új információk. Így történt, hogy 5 hónappal az utolsó levélváltásunk után a MACSE 

adatbázisában felbukkantak a dédszülők – pont akkor indexelte egy kedves tagtárs Budapest azon kerületét! 

Amint megnyitottam a házassági anyakönyvet, egyből megértettem, miért fáradoztam hiába a mátrai nyomok 

megtalálásával: a dédnagyapa a Kisalföldről származott, nem pedig Hevesből! A dédnagyanya született azon 

a környéken, az ő rokonaihoz jártak vissza még évtizedek múltán is a családtagok. A dédnagyapa családfája 

viszont egy más irányú kutatás miatt nálam addigra már teljesen kész volt, csak bele kellett illeszteni őket  

a kirakósba.  

Azóta is hálásan gondolok az indexelőre, akinek a munkája lehetővé tette, hogy egy család megismerje  

a saját gyökereit. 
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FS-Tools mese: Egyszer volt, hol nem volt, volt egy kiskapu… ami bezárult. Itt a vége, fuss el véle! 

A téma nemrég újra felszínre került. Tagtársunk azon nyomban rögzítette ezzel kapcsolatosan előtörő  

gondolatait, és megosztotta az egyesület levelezőlistáján: 

Milyen jó volt szopogatni otthonról az illegális nektárt, megoldani saját és mások problémáit! Táplálván a 

bekövetkezett pesszimista állapotot, letölteni azt is, ami csak a helyet foglalja? – "Láttam én már karón varjút" 

jeligére a kiadóba.  

Nagy [katonai kiképző] gyakorlaton többször előfordult, hogy kilőtték a konyhát. Ilyen-

kor nem volt ebéd és a bocsánatos bűnök időszaka befejeződött. Majd jön egy felfedező, 

aki – átmenetileg – ismét megmenti a világot. Ahogy azt a családkereső fórumokon 

érezni lehetett, éghetett a forródrót a "Nagytanácshoz". Amikor a filmek átalakítása elért 

egy elfogadható szintet, valaki azt mondta: Állj! – nem véletlenül írtam magyarul –, 

akkor a szomszéd tehene is… és véget ért a szép kor.  

Remélem a sötétség nem lesz általános és mindenható. Talán még a törölt, tiltott, elzárt anyakönyvi  

filmek is előkerülnek egyszer, mint például a Fejér megyei Aba helység római katolikus [egyházi] anyakönyvei, 

amik az utolsó nagy átfogó átalakítás áldozatai lettek, az FS adatbázisából kikerültek.  

Azt gondoltam, mikorra ideérek, a technika megun és töröl. Lehet, hogy még sincs [itt az] általános öröm 

időszaka? 
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